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PRESSEMITTEILUNG 

Köln, 17.02.2022 

 

Umfrage: Was Menschen und Hunde lieben 

Der „Liebe-Dein-Haustier-Tag“ am 20. Februar richtet sich an alle, die etwas ganz Besonderes mit 

ihrem Liebling verbinden. Die DEVK versichert rund 169.000 Hunde in der Tierhalterhaftpflicht 

und wollte deshalb wissen, welche Aktivitäten bei Mensch und Tier besonders beliebt sind. 

YouGov hat dafür über 1.000 Herrchen und Frauchen befragt.  

 

Etwa 10,7 Millionen Hunde leben laut Industrieverband Heimtierbedarf (IVH) e.V. in deutschen 

Haushalten. Damit landet der „beste Freund des Menschen“ auf Platz zwei der beliebtesten Hau-

stiere – nach den Katzen. Wie das Zusammenleben mit Hunden aussehen kann, zeigt eine aktuelle 

YouGov-Studie im Auftrag der DEVK Versicherungen. Darin geben über 1.000 Halterinnen und Hal-

ter dazu Auskunft, was sie am liebsten mit ihrem tierischen Freund tun und welche Aktivitäten er 

besonders mag. Wer mehr als einen Hund besitzt, sollte den betrachten, der als letztes eingezogen 

ist. Außerdem geht es um das Verhalten der Vierbeiner im Alltag. Denn hier lauern häufig Risiken, 

für die guter Versicherungsschutz wichtig ist.  

 

Alle lieben das Kuscheln 

Die Befragten leben überwiegend entspannt mit ihrem Hund. Die meisten gehen am liebsten ge-

mütlich spazieren (67 Prozent) oder kuscheln mit ihm (65 Prozent). Auch den Fellschnauzen schrei-

ben sie zu, dass diese sehr gerne kuscheln: 35 Prozent der Tierliebhabenden geben das an. Etwas 

mehr als die Hälfte der Befragten spielt gerne mit ihrem Hund (53 Prozent). Allerdings glauben nur 

26 Prozent, dass das auch ihrem felligen Freund besonders gut gefällt. Spaß am Spiel mit anderen 

Hunden haben die Vierbeiner nur laut 23 Prozent der Besitzerinnen und Besitzer. Dabei ist Sozial-

kontakt wichtig für die Tiere. Besonders Welpen und Jungspunde sollten regelmäßig mit anderen 

Hunden freilaufen. Wenn beim wilden Spiel etwas schiefgeht, hilft die Tierhalterhaftpflicht. Die ist 

in vielen Bundesländern gesetzlich vorgeschrieben und wird z. B. bei begleiteten Freilaufgruppen 

vorausgesetzt.  
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Über ein Viertel der Hundefans geht gerne mit ihrem Liebling wandern. Weniger gefragt sind ge-

meinsame Sportaktivitäten wie Joggen (8 Prozent), Radfahren (6 Prozent) oder Hundesport (7 Pro-

zent). Wer seinen Vierbeiner geistig und körperlich auslasten will und gleichzeitig die Bindung zu 

ihm stärken möchte, findet in vielen Verbänden oder Hundeschulen Kurse, die in die verschiedenen 

Sportarten einführen.  

Das gefällt Hunden 

Und was mögen die Tiere am liebsten? Hier tippen 44 Prozent der Befragten auf Streicheleinheiten, 

37 Prozent auf Fressen, dicht gefolgt von Schnüffeln (34 Prozent). Etwa ein Viertel glaubt, dass 

Schlafen zu den Lieblingsbeschäftigungen ihrer Hunde gehört. Mit 36 Prozent stimmen die Befrag-

ten außerdem der Aussage zu, dass ihr Haustier gerne in der Wohnung spielt.  

Was meist mit entspanntem Tollen beginnt, kann schnell zu einer wilden Rangelei werden. Herr-

chen und Frauchen sollten aufpassen, dass dabei nichts Wertvolles kaputtgeht. Denn für Schäden 

in den eigenen vier Wänden müssen sie selbst aufkommen. Die Kosten für kaputte Gegenstände 

Dritter übernimmt die Tierhalterhaftpflicht – etwa, wenn der Hund den Schal der Freundin zerkaut 

oder das Sofa bei Verwandten zerkratzt. Katzenfans brauchen sich darüber übrigens keine Gedan-

ken machen: In solchen Fällen reguliert die Privathaftpflicht den entstandenen Schaden.  

Sofa und Bett beim Wauwau beliebt 

Im Alltag gibt es häufig Situationen, in denen Hunde machen, was sie wollen. Die Hälfte der Be-

fragten gibt z. B. an, dass ihr Tier bellt, wenn es klingelt. Gut ein Viertel der Vierbeiner zerrt an der 

Leine, fast ebenso viele buddeln gerne Löcher. Aber immerhin sagen auch 27 Prozent der Besitze-

rinnen und Besitzer, dass ihr Hund aufs Wort hört.   

Fast 60 Prozent der Fellschnauzen dürfen zudem aufs Sofa – bei Frauen eher (64 Prozent) als bei 

Männern (51 Prozent). Außerdem nehmen die Haustiere häufiger auf der Couch Platz, wenn sie bei 

älteren Menschen über 55 Jahre leben (64 Prozent). Viele Halterinnen und Halter lassen ihren Hund 

sogar im Bett schlafen. Im bundesweiten Durchschnitt dürfen die Tiere das bei 36 Prozent der Be-

fragten: bei Ledigen weit häufiger (51 Prozent) als z. B. bei verheirateten Paaren (28 Prozent).  

 

Hinweise zur Umfrage  

Die verwendeten Daten beruhen auf einer Online-Umfrage der YouGov Deutschland GmbH, an der 

1033 Personen zwischen dem 04. und 08.02.2022 teilgenommen haben. 
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      ***  

Seit über 135 Jahren legen Versicherte in Deutschland ihre Risiken des Alltags vertrauensvoll in die 

Hände der DEVK Versicherungen. Von Eisenbahnern für Eisenbahner gegründet kümmert sich die 

DEVK heute um bundesweit rund 4,2 Millionen Kundinnen und Kunden mit mehr als 15,4 Millionen 

Risiken in allen Versicherungssparten. Insgesamt krempeln rund 6.000 Mitarbeiterinnen und Mitar-

beiter die Ärmel hoch, um schnell und tatkräftig zu helfen. Zusätzlich sind die Sparda-Banken seit 

vielen Jahren verlässlicher Partner. Nach der Anzahl der Verträge ist die DEVK Deutschlands viert-

größter Hausrat- sowie fünftgrößter Pkw- und siebtgrößter Haftpflichtversicherer. 

 

Kontakt: DEVK Versicherungen, Miriam Petersen, Riehler Straße 190, 50735 Köln,  

Tel. 0221 757-1839, E-Mail: miriam.petersen@devk.de 
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